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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Invoer van honden uit het buitenland  -  Monitoring

In de beleidsnota Dierenwelzijn 2019-2024 wenst de minister de transparantie te 
verhogen van de invoer van honden uit het buitenland. Elk jaar worden er bijna 20.000 
honden commercieel ingevoerd vanuit het buitenland. De omstandigheden waarin deze 
honden worden gekweekt, roepen vragen op. Vaak zijn bonafide organisaties betrokken 
bij de invoer van deze honden.

1. Welke stappen heeft de minister reeds ondernomen om de transparantie van de 
aanvoer van honden uit het buitenland te verhogen?

2. Welke stappen gaat de minister ondernemen om deze transparantie te verhogen?

3. Met welke landen heeft de minister reeds een samenwerking en informatie-
uitwisseling tot stand gebracht?

4. Met welke landen gaat de minister een samenwerking en informatie-uitwisseling tot 
stand brengen?

5. Zijn er cijfers bekend omtrent het percentage van sterfte van deze ingevoerde 
honden?

Zo neen, acht de minister het nuttig om ter zake wel cijfers te verzamelen?

Zo ja, welke initiatieven neemt de minister?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 232 van 9 januari 2020
van ELS STERCKX

1. Honden (en katten) mogen enkel uit het buitenland aangevoerd worden van fokkers 
die ook aan onze Vlaamse eisen voldoen. De lijst van de buitenlandse aanvoerders 
die deze eis respecteren wordt gepubliceerd en actueel gehouden op de website van 
de dienst Dierenwelzijn. De paspoorten die deze honden vergezellen mogen niet 
vervangen worden door Belgische paspoorten, andermaal om het voor potentiële 
kopers helder te houden van waar de honden ingevoerd werden.

2. Ik wil een nauwere samenwerking met de landen van aanvoer opdat 
onregelmatigheden, ziekten of andere problemen met de aangevoerde hondjes snel 
gemeld kunnen worden en er korter op de bal gespeeld kan worden.

3-4.Ik ambieer een samenwerkingsovereenkomst met alle drie de belangrijkste 
exportlanden van Vlaanderen, zijnde Tsjechië, Hongarije en Slovakije.

5. De sterftecijfers kunnen uit de databank van DogID gehaald worden voor zover deze 
door de eigenaar worden doorgegeven. De praktijk leert evenwel dat heel wat 
eigenaars het overlijden van hun hond niet doorgeven aan DogID, ook al is dit 
verplicht. Er zijn dus geen volledige cijfers beschikbaar. Dit geldt zowel voor 
ingevoerde als voor Belgische honden. De Dienst Dierenwelzijn informeert mensen 
regelmatig via verschillende kanalen om hen aan te zetten hun gegevens in DogID 
up to date te houden.


